

评选
征集令

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第四届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信举荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



照顾独居老人二十几年 暖心

顺义区第四届好邻居(34)

家住石园西区 楼上楼下

“和得邻居好，胜过穿皮袄。”家住石园西区的段寅生一家和赵淑珍一家是一对楼上楼下住了二十多年的老邻居。平平淡淡的生活却透着浓浓的温暖，独居的赵淑珍遇到困难，第一个想到的一定是找段寅生一家帮忙。天气渐冷，抵不过人心暖。

邻里二十几年 这家人实在

“平时一个人住，总有需要帮忙的时候，有他们一家在特别踏实。”今年76岁的赵淑珍因为老伴儿去世早，现在一个人住，她的大儿子生病不能自理，小儿子又工作忙，不能每天都回家照顾老人。家里没有可以说话的人，赵淑珍喜欢每天到楼下跟邻居们聊聊天“解闷儿”。经常跟段寅生一家的两位老人坐在一起晒晒太阳，聊聊家长里短，晚年生活过得其乐融融。

“这么多年的邻居，跟一家人一样，有点什么事，一个电话随叫随到。”段寅生说道。

腿脚不便 邻居照顾得无微不至

邻居每天低头不见抬头见，段寅生家的两位老人和赵淑珍渐渐熟了起来，买菜、遛弯，楼门口遇见聊天感觉格外亲切。起初得知赵淑珍一个人住的时候，段寅生一家就时常去看望她，

段寅生家的孩子给自家两位老人买吃的都不忘多带一份，给老人送过去，赵淑珍也会拉着他们一起聊聊天家长里短，关心他们生活，一来二去两家关系越来越亲近。冬天快到了，赵淑珍的腿脚不太好，走路时间长了总是膝盖疼，现在在家都需要拄着拐杖。段寅生的妻子知道老人腿脚不方便做饭，时常带着吃的敲响赵淑珍家的门，像家人一样无微不至的关心让老人十分感动。

家里跑水 老邻居抢修

“当时满地的水，我就赶紧给小段打电话。”一天赵淑珍家厕所的水管因为老旧破损，管子里的水一直从破洞往外冒，这可急坏了她，眼看水越流越多，赶紧给段寅生打了电话求助。“大妈您别急，我这就过去，放心吧！”接到电话的段寅生拎起工具就走，十几级台阶赶过去，老人已经打开了大门，“小段快来看看，好像是水管坏了。”看见邻居来了，赵淑珍的心也就踏实了。平时家里有点什么事，第一个想到的就是好邻居，“看着他们就像自己的孩子一样，对我特别关照，道谢都显得生分。”

老人独居 邻居成了亲人

“老人一个人住遇上点事，我们肯定义不容辞帮忙。”房子住了二十多年，肯定会遇见各种各样的事情，一次赵淑珍家突然跳闸了，家里一片漆黑让老人一下子慌了神儿，手机都找不到了，就去敲响了邻居家的门，“我这就跟着您去看看。”原来是因为家里电费用光了，段寅生看过电表箱以后，先帮老人把家里的闸合上，叮嘱老人明天记得充值。这样的小事还有许许多多，换个灯泡、帮忙拎菜等等，绵绵不断的温暖流淌在两家人的生活里，不是一家胜似一家。

文并摄/记者 周星妮



做邻居38年 从青丝变白发

顺义区第四届好邻居(35)

建新北区第一社区 家住楼上楼下

住在新建北区第一社区的陈淑芬与张连凤是社区里出了名的好姐妹，这两家人分别住在楼上楼下，自1980年入住这个小区以来就成了好邻居、好朋友，两家人的感情因为她们俩的要好而一路升华。38年来，他们从青年到中年再到老年，一路陪伴和扶持，如今已经成了最亲的“家人”。

相识于青年 无话不谈

建新北区第一社区的陈淑芬今年67岁，她和楼上的张连凤现在已经做了38年的好姐妹。两家人都是1980年入住这个小区的，当初由于两人工作性质相同，年龄相仿，又住在楼上楼下，低头不见抬头见，很快就成了无话不谈的好朋友，从此两家人的关系也变得越来越好。

“我们认识那会儿还都是年轻人呢，上下班时间都差不多，在楼道里总是遇见对方，时间长了就聊了起来，话匣子打开了才发现我们有很多的共同话题，很快就成了好朋友。”陈淑芬表示，时间过得可真快，我们认识到现在都三十多年了，从年轻到年老，彼此都是对方最好的见证，这种感情是无法用语言来形容的。

听敲门声 就知道是对方来了

“咚咚咚咚！”住在3楼的张连凤只要听到这样的敲门声，不用问就知道，准是楼下的陈淑芬。打开门，陈淑芬要么拿着几个新鲜水果，要么端着一盘刚烙好的馅饼。“拿点吃的过来给你尝尝鲜。”这是



她一贯的开场白。

陈淑芬和张连凤年轻时候，平时都有工作，各自忙碌，相处的时间大部分都在周末。现在两人都退休了，基本上每天都待在一块儿，形影不离。“我们姐俩儿认识这么长时间了，彼此之间有无形的默契，谁做了好吃的都会想着给对方送点儿，时

间长了，彼此的敲门声都熟悉得不得了。”张连凤说。

互相鼓励陪伴 相约“打卡”锻炼

在建新北区第一社区里，总能看到陈淑芬和张连凤每天准时出现在楼下，遛弯、聊天、参加志愿者活动……“现在退休

了，有大把的空闲时间，老是闷在家里对身体不好，我们就商量着一起‘打卡’锻炼，相互鼓励对方。”

由于陈淑芬的老伴常年驻外，大部分时间都是一个人在家，退休后，空闲时间更多了，所以张连凤一家就对陈淑芬格外照顾，陈淑芬家电表坏了、没电了，都是张连凤和老伴帮忙修理和补缴电费，用她们的话说，两家人不分你我。

担任楼门长和志愿者 温馨邻里情

陈淑芬还是社区的一名志愿者，同时担任着她所在单元的楼门长，单元门里各家各户的情况她都十分了解，谁家是老住户，谁家租了，谁家搬走了，谁家租出去了，这些情况她都了如指掌，关心着单元内各家的情况，维护着整个单元的和谐。

年轻时大家忙着工作，没有太多时间聚在一起，退休后，在一起的时间多了起来，她们也成了最亲的“家人”，互相串门，结伴旅行，参加社区志愿者活动，热闹又平凡的故事每天都在这两家之间上演。

文并摄/记者 黄英